

「慶祝香港回歸祖國27週年」活動啟動禮舉辦 香港各界歡慶

李家超：香港乘風破浪 為「一國兩制」屢創佳績

「慶祝香港回歸祖國27週年」活動啟動禮29日在香港維多利亞公園舉行。今年的活動以「萬千氣象看中華」為主題，通過形式多樣的展覽和精彩表演，讓廣大市民及旅客共慶回歸喜悅，凝聚家國情懷。

綜合中新社、香港中通社報道，據瞭解，香港各界慶典委員會（慶委會）於6月29日至7月2日期間，在香港維多利亞公園舉辦系列慶祝活動，現場展區分為「錦繡河山」「文旅天地」「創科興港」「冰涼一夏」「健康灣區」及「殊香世界」6個主題，通過不同形式的展覽和表演，展現中華優秀傳統文化和現代創新發展。

香港特區行政長官李家超在啟動禮上致辭表示，慶委會今年在香港維多利亞公園的活動以「萬千氣象看中華」為主題，展示祖國山河的壯美。這場文化的盛宴，除了讓大眾共慶回歸，更能加深市民對祖國的認識，

欣賞中華優秀傳統文化，同時呈現了中國式現代化發展所取得的偉大成就，說好中國故事。

李家超表示，香港社會整體穩定，經濟發展正穩步向好，營商環境自由、方便，匯聚全球人才，擁有穩定的發展基礎。香港現在正處於經濟轉型期，會面對不同的新挑戰，但港人一向靈活多變，相信只要把握新機遇，在經濟轉型期創新求變，發揮善拼敢贏的精神，香港必然可以創造更輝煌的成績。

李家超說，事實證明，回歸祖國以來，在國家堅定支持、特區政府努力推進、社會各界群策群力、市民奮進拚搏下，香港一直乘風破浪，不斷創出新天地，為「一國兩制」成功實踐屢創佳績。香港特區政府今年把「安心謀發展 奮力創明天」定為慶回歸主題，將推出一系列慶祝和優惠活動，讓市民與親友一起分享回歸氣氛。

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄致辭時表示，27年來，香港與祖國同呼吸、共命運、齊奮進，已經融入中華民族偉大復興的壯闊征程，正健步走在由治及興的大道上。27年來，香港的「變與不變」，香港市民有目共睹。必須堅定歷史自信、增強歷史主動，在國際風雲變幻中，守住不變根基，駕馭發展變局，用好獨特優勢，迎接香港新一輪大發展，迎接香港「逢變則興」的光明未來。

慶委會籌委會主席陳鴻道表示，回歸27載，我們一同見證香港的蛻變和成長，共同感受「一國兩制」的偉大成果。希望今次活動成為一場文化盛宴，增強市民的民族自豪感和文化自信。

在「創科興港」主題區，中國移動香港有限公司展出的「『逐夢藍天』賽道」、『逐夢藍天』工作坊、「藍天衛士」遊戲和VR

天宮空間站」等體驗區吸引了不少市民和遊客駐足。

中國移動香港有限公司董事兼行政副總裁沈衛中表示，今年是香港回歸祖國27週年，也是中國移動根植香港、服務香港的27年。這次選擇展示人工智能、物聯網、雲計算和大數據等新技術，既是希望助力香港創新科技發展，也希望增強企業核心競爭力，加快推進企業科創體系佈局優化，更希望通過互動式的體驗，增強市民對航天科技的興趣，激發青少年探索宇宙奧秘的好奇心。

除展覽外，慶委會還在場內設置了兩個特別打卡區，一組是「古代文創玩具」打卡裝置，以中華優秀傳統文化中的古代遊戲及玩具為題材，吸引青少年與長輩共玩、共樂、共慶，另一組為香港回歸祖國27週年打卡裝置，以紫荊花為標誌，營造節日浪漫氣氛，寓意香港與祖國緊密相連。

中國修訂國境衛生檢疫法 明確進出境人員檢疫查驗等措施

十四屆中國全國人大常委會第十次會議28日表決通過修訂後的國境衛生檢疫法，自2025年1月1日起施行。

此次修訂明確了對進出境人員檢疫查驗的措施，規定海關可以要求進行體溫檢測、醫學巡查等一般檢疫查驗措施，還可以根據情況，對有關進出境人員實施流行病學調查、醫學檢查等進一步的檢疫查驗措施。

修訂後的這部法律共八章，包括總則、檢疫查驗、傳染病監測、衛生監督、應急處置、保障措施、法律責任、附則。

修訂後的法律明確，在中華人民共和國對外開放的口岸，海關依照本法規定履行檢疫查驗、傳染病監測、衛生監督和應急處置等國境衛生檢疫職責。

修訂後的法律還明確，進境的外國人若拒絕接受相關檢疫查驗措施的，海關可以作出不准其進境的決定，同時通知移民管理機構。另外，海關總署應當根據境內外傳染病監測和風險評估情況，不斷優化檢疫查驗流程。

同時，對檢疫涉及的個人信息等，該法規定海關履行國境衛生檢疫職責，應當依法保護商業秘密、個人隱私和個人信息，不得侵犯有關單位和個人的合法權益。

中國全國人大常委會法工委行政法室主任梁鷹指出，此次修訂統籌疫情防控和經濟社會發展，進一步健全國境衛生檢疫制度機制，對於築牢口岸檢疫防線，保障人民健康和公共衛生安全，保障國際交通貿易往來具有重要意義。

中新社

上海一站式綜合服務中心啟用 助力外籍人員「玩轉上海」

29日，上海浦東國際機場T2航站樓外籍人員一站式綜合服務中心投入試運營。

啟用後的服務中心按照支付、文、旅、通、交、通四大模塊功能，與上海國際服務門戶多語種網站形成線上線下一體化服務網絡。

支付服務窗口配備ATM和外幣兌換機等自助設備，可支持5種主流國際銀行卡取款和20種外幣現鈔兌換自助服務，同時為抵滬的境外來賓第一時間提供支付服務諮詢、移動支付協助下載以及人工窗口外幣兌換引導等多元服務。

文、旅、通、交服務窗口提供上海本地最新活動資訊、旅行路線推薦、酒店餐廳等服務指南，助力外籍人員「玩轉上海」。

在通信服務窗口，可憑護照等證件辦理7天、15天或30天的中國電信短期卡，滿足短期逗留期間打電話、上網或是使用打車、外賣等應用軟件的需求。城市公共服務「Hello老友」電話亭可提供免費國內通話3分鐘、免費充電等普惠便民服務。

交通服務窗口不僅提供便捷的出行諮詢服務，還提供不記名ShanghaiPass卡的銷售、充實、退卡服務。

據悉，該綜合服務中心建成使用後，浦東國際機場T1航站樓和虹橋國際機場T1航站樓外籍人員一站式綜合服務中心計劃於10月建成投用。

中新社

全球首次發佈 中國中車推7款新能源機車

中國中車28日面向全球首次發佈系列化新能源機車。

當日，中國中車在北京舉辦「數智綠色牽引 共創低碳未來」軌道交通裝備轉型升級——系列化新能源機車發佈會，7款代表車型集中亮相。

該系列機車有「內燃發動機+動力電池」「動力電池」以及「氫燃料電池」三種動力配置，涵蓋1000千瓦到2000千瓦多種功率，可全面滿足海內外鋼鐵冶金、礦產、電力、煤炭、港口等企業鐵路運輸場景需要。

新能源機車可實現低噪零碳排放、低噪音、高效率運行，將有效解決老舊內燃機車存在的「油耗高、排放高、噪音大、舒適性差」等問題。

在智能運用方面，搭載高清視頻設備和激光雷達，360度採集環境視覺數據，實時監控運用場景狀態，通過自動感知、智能決策、智慧運行，保障機車安全穩定運行。

中新社



圖為6月28日，航拍視角下的拉卜楞寺。

中新網

海外華媒代表：夏河拉卜楞，比想像的更震撼

「我們不僅目睹了僧侶們的修行生活，還參觀了諸多經堂，瞭解藏傳佛教的歷史。」28日，參觀享譽「世界藏學府」的拉卜楞寺時，海外華媒代表唐明濤不時用手機記錄下參觀時的感受。他說：「華僑華人雖身居海外，對中華文化仍有濃厚興趣和認同感。」

中新網報道，28日，海外華文媒體甘肅行前往甘南藏族自治州夏河縣，走進拉卜楞寺、唐卡小鎮等地採訪，深入挖掘其歷史文化內涵，講述民族文化故事。

拉卜楞寺是藏傳佛教格魯派六大大宗主寺之一，是中國重點文物保護單位，自1709年創建至今，形成了獨特的藏傳佛教文化，包括建築、學院、佛教藝術、藏經等，是藏傳佛教格魯派最高佛教學府之一。

「多次聽聞拉卜楞寺，今天一睹真容，比想像中震撼。」參觀後，海外華媒代表姚風明感歎，底蘊深厚的藏傳佛教，以及僧人們所制工藝精湛的酥油花，讓他對藏族宗教文明有了更直觀的認識，華媒代表們的筆觸和鏡頭，會成為向世界傳播甘肅獨特魅力的橋樑，讓更多人瞭解這片土地上的璀璨文化和歷史傳承。

隨後，華媒記者抵達拉卜楞寺旁的唐卡小鎮，該地是由當地政府於2018年打造的唐卡文化長廊，集聚以拉卜楞唐卡為代表的甘南藏族唐卡，入駐數十家企業及畫室。

唐卡被譽為藏族「百科全書」，具有鮮明民族特點、濃郁宗教色彩和獨特藝術風格，其傳承史與拉卜楞寺密不可分，吸引眾多學

徒慕名而來，被列入中國國家級非物質文化遺產名錄。

甘南藏族唐卡國家級代表性傳承人交巴加布表示，隨着時代變遷，唐卡面臨傳承與發展挑戰。「有了經濟保障，更多年輕人主動加入到唐卡藝術的傳承與保護工作中來。」他說，唐卡小鎮不僅是唐卡的體驗與展示基地，創作與銷售基地，更是傳承與培訓基地。

「我們期待未來，夏河唐卡能夠繼續傳承創新，綻放出更加絢麗的光彩。」意大利僑網總編輯王衛平表示，通過與畫師們交流，瞭解唐卡的繪製工藝和背後的文化故事，選材、研磨顏料、勾勒線條到填充色彩等，唐卡繪製是一個極其嚴謹和複雜的過程，這讓他感受到唐卡藝術的博大精深和獨特魅力。

多國人士積極評價和平共處五項原則 籲推動構建公正國際秩序

和平共處五項原則發表70週年紀念活動論壇28日在北京舉行。多國人士在發言中表示，70年來，和平共處五項原則歷久彌新。世界應充分應用和平共處五項原則，推動構建公正合理的國際秩序。

中新社報道，在當日舉行的「從和平共處五項原則到構建人類命運共同體：大變局下『全球南方』的願景與使命」分論壇上，圭亞那前總統唐納德·拉莫塔爾表示，中國為世界經濟作出貢獻，來自於對和平共處五項原則的遵循。中方致力於穩定與發展，恪守其合作共赢的承諾，從不將自己的意願強加於其他國家。和平共處五項原則受到廣泛認同，為構建人類命運共同體帶來希望。

埃及前總理沙拉夫稱，當前世界面臨着信任赤字、安全赤字、發展赤字，紀念和平共處五項原則極具現實意義。各國應堅持團

結合作，推動促進世界和平與發展的倡議與機制，如中國提出的「三大全球倡議」、構建人類命運共同體理念等。

烏茲別克斯坦總統戰略與跨地區研究所所長埃爾多爾·阿里波夫說，歷史上，和平共處五項原則為世界和平與穩定發揮重要作用。70年後的今天，世界面臨巨大分歧，更需要人們基於和平共處五項原則，團結起來應對共同挑戰。

多位與會嘉賓認為，和平共處五項原則摒棄窮兵黷武、以強凌弱的叢林法則，為推動國際秩序朝着更加公正合理方向發展奠定重要思想基礎。

柬埔寨亞洲願景研究所副所長溫潘指出，各國不分大小、強弱，都應和平共處。面對變亂交織的世界，和平共處五項原則為「全球南方」提供了框架，對於其捍衛主權、獨立，

解決關鍵問題，提升國際地位至關重要。

南非國家行政學院院長布薩尼·恩卡韋尼認為，當前國際治理體系中的霸權主義因素給「全球南方」帶來諸多挑戰，單邊制裁「評級霸權」等軟硬兼施的霸權手段使「全球南方」國家難以實現發展。而中方提出的全球發展倡議、共建「一帶一路」倡議等將發展置於中心位置，促進經貿往來，切實提升「全球南方」國家的能力。

印尼外交政策協會創始人迪諾強調，相互尊重、平等相待、發展繁榮對於「全球南方」國家格外重要，要推進南南合作、南北對話，所有人都應得到和平發展。他認為，當前一些國家「以自我為中心」，企圖「脫鉤斷鏈」，這種利己主義思維的蔓延極為不健康，「全球南方」要更積極推動構建公正合理的國際秩序。

中國暑期出境遊火熱 「亞洲遊」升溫趨勢明顯

中國在線旅遊平台去哪兒28日披露的信息顯示，暑運臨近，中國民眾出境遊需求旺盛，有望基本恢復至2019年水平。從地區看，「亞洲遊」升溫趨勢明顯。

中新社報道，截至目前，中國國內的機票和酒店價格較去年同期有所下降，其中機票平均支付價格降低6%，中星酒店每晚均價降低8%；旅客預訂週期變短，特別是5小時高鐵圈內的中短途旅程，提前預訂機票的週期縮短至一週以內。成都、重慶、昆明等城

市成為「說走就走」的熱門目的地，即便僅提前一週預訂，機票和酒店價格也相對親民。

暑期也將是全年出境遊旺季。去哪兒大數據研究院分析，今年暑期出境遊呈現量「漲」價「跌」趨勢。截至目前，去哪兒平台上暑期國際機票出票量同比增長1.5倍。暑期出境遊需求十分旺盛，有望基本恢復至2019年水平。

值得注意的是，隨着亞洲多個熱門旅遊目的地對中國開放免簽，免簽政策對目的地

帶動效應明顯。去哪兒數據顯示，暑期國際機票熱門前十目的地中，有9個城市位於亞洲，「亞洲遊」升溫趨勢明顯。部分免簽國家熱度超高，如馬來西亞、新加坡、阿聯酋、卡塔爾的旅遊市場火熱程度有望超過2019年暑期水平。

去哪兒大數據研究院分析，相較去年，今年暑期國際航線運力有明顯提升，國際酒店供應也基本恢復到2019年水平，因此國際機票和酒店價格同比均有明顯下降。

香港特區政府強烈不滿美國全球宗教自由報告涉港內容

香港特區政府29日對於美國所謂2023年全球宗教自由報告，假借宗教自由之名，行詆毀香港特區人權等方面的狀況之實，表示強烈不滿和反對。

中新社報道，特區政府發言人表示，特區政府強烈不滿和反對美國重施故技，透過所謂年度報告，假借宗教自由之名，詆毀香港特區。一如既往，香港居民享有受到香港基本法、《香港人權法案條例》及其他相關

法律保障的權利和自由，包括宗教自由和言論自由。香港國安法和《維護國家安全條例》亦清楚訂明香港特區維護國家安全應當尊重和保障人權，依法保護香港居民根據香港基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由。

發言人強調，香港是法治社會，一向秉持有法必依、違法必究的原則。香港特區執

法部門一直根據證據、嚴格依照法律，以及就有關的人或組織的行為而採取執法行動，與其政治立場、背景或宗教無關。

發言人重申，特區政府堅決維護國家主權、安全、發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則，同時依法保障香港居民和在港其他人的合法權益、權利和自由，堅定不移維護香港社會整體利益和長期繁榮穩定，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。